

强基提质 规范管理

盱眙县公共卫生服务高质量发展

■通讯员 邵玲莉 陈飞

近年来,盱眙县高度重视基本公共卫生服务工作,紧紧围绕“强基提质、规范管理”工作思路,坚持以促进基本公共卫生服务均等化为重点,做实做细基本公共卫生服务项目,让优质高效的卫生服务惠及更多城乡居民,群众满意度和幸福感不断提升。

谋篇布局 提升管理水平

盱眙县积极打造卫生健康行政部门牵头抓、专业指导机构包项抓、基层医疗卫生机构精准抓的同责共抓工程,调整全县基本公共卫生服务项目实施领导小组,分类制定实施方案。采取“分片包干”的方式,

对各基层医疗卫生机构进行一对一质控监督指导。落实约谈问责制度,对问题整改不到位、不彻底的单位进行约谈、通报,扣除相应资金,层层传导压力、压实责任,实现问题整改长效化。

精准核查 提升数据质量

盱眙县以《国家基本公共卫生服务项目规范(第三版)》为抓手,扎实开展居民健康档案清理核查工作。对已建立的城乡居民电子健康档案,采取集中复核、常规随访、健康体检、日常门诊等多种信息采集

途径,按照“每户必查、每档必查”原则,逐份核实甄别。累计纠错补录错误信息、缺失信息86814条,删除重复档案777份,封存死亡档案31026份,居民电子健康档案建档率提升至95.83%。

营造氛围 提升宣传效果

盱眙县充分发挥县、乡、村三级卫生健康宣传阵地作用,采取发放宣传材料、设置展板、设立咨询点等多种方式开展宣传。同时结合各类重大节庆和大型义诊活动,利用《盱眙》《健康人生》等广播电视专栏、“盱眙县卫生健康”“盱眙疾控”等政务新媒体平台,各基层医疗卫生机构电子大屏等及时发布基本公共卫生服

务项目各类政策。目前全县共设置固定宣传栏256个,今年以来发放各类健康教育宣传资料20余万册,播放健康教育节目11000余次,更新宣传专栏2816次,开展宣传咨询活动210场次。通过多渠道宣传,全县居民对基本公共卫生服务项目知晓率、认知度大幅提升,自我保健、主动参与意识明显增强。

注重培训 提升综合素质

盱眙县紧紧围绕国家、省、市相关文件要求以及上级督导问题,充分发挥专业优势,改进培训方式,注重培训效果,采取专题培训、以会代训、县城互学等方式,加强对全县从事基本公共卫生服务工作相关人员技术技能培

训,切实提高服务效率,保障服务质量,进一步提升基层医疗卫生机构综合管理能力和服务水平。2023年以来,全县举办面对面公共卫生业务各类培训28期,参训人员达1722人次。

抓细抓实 提升项目效果

盱眙县扎实推进老年人、慢性病、孕产妇、0-6岁儿童、预防接种等国家基本公共卫生服务项目规范实施。截至目前,全县高血压患者规范管理率达到65.86%,2型糖尿病患者规范管理率达到64.76%,65岁及以上老年人规范健康管理服务率达到72.65%,适龄儿童国家免疫规划疫苗接种率达到

95%,6岁以下儿童健康管理率达到95.86%,孕产妇系统管理率达到95.81%,严重精神障碍患者健康管理率达到96.43%,传染病和突发公共卫生事件报告率达到100%,肺结核患者随访率达到100%。各项工作指标均达到或超过省、市要求,项目管理水平和实施质量不断提高。

强化督查 提升资金效益

盱眙县细化考核办法和评分标准,建立绩效评价结果与资金分配挂钩机制,严格落实基层医疗卫生机构月自查、县级专业机构督查、县卫生健康委季度绩效评价制度。充分发挥绩效导向作用,依据评价结果及时兑现经费,提升资金使用效益。突出

重点,加大老年人、慢性病、严重精神障碍等群众感受较深服务项目权重,实行“专款专用、费随事走”,坚决杜绝超范围支出和挤占、挪用项目资金问题发生。以严的纪律、实的措施推进盱眙县基本公共卫生服务项目各项任务高效落实。

盱眙县城管局 做好雨雪冰冻天气安全防范工作

■通讯员 刘佳伦

本报讯 近日,为确保群众生命财产安全、城市有序运行,盱眙县城管局全力做好雨雪冰冻天气安全防范工作。

该局印发了《城区道路雨雪冰冻灾害应急预案》,成立清冰除雪应急工作领导小组,根据天气情况,适时启动应急预案,严格执行24小时在岗值班和领导干部在岗带班制度,及时接收和处理灾害信息,全力做好雨雪天气应急处置工作。

严阵以待,做好应急物资储备工作。该局积极开展扫雪除冰机械、物资和人员储备工作。组织约700人在岗随时待命,配备撒布机6台、运输车7辆、铲雪车9辆、工业盐50吨、铁锹500把、扫帚200把,提前保养、调试除雪设备,对操作人员进行培训和演练,编排作业方案,做到物资、设备、人员、机械“四到位”,确保在降雪后第一时间进行道路清雪除冰作业。

严督细查,确保基础设施无隐患。该局各部门协作联动,全面开展辖区内隐患排查整治,各类基础设施安全管理工作。加大对城市道路路面、窨井设施、公厕、垃圾中转站等设施防寒防冻情况的巡查力度,加固公园、广场的水域护栏,加强户外广告、沿街店铺广告牌等安全隐患排查,及时发现和消除安全隐患。开展照明设施检修,对城区亮化设备进行全面检修维护,确保雨雪天气道路照明设施正常运行。

以雪为令,扫雪除冰保畅通。该局相关负责人表示,将以最快速度、最高效率集结作战,切实做好扫雪除冰工作。坚持执行“机械为主、人工为辅,即下即清、雪停路通”的清雪工作要求,强化城区主干道积雪清扫,聚焦公交站点、人行便道等重点区域道路畅通,全方位保障市民出行畅通、有序、安全。

黄花塘镇开展征兵宣传

■通讯员 周正东

本报讯 为扎实做好2024年上半年春季征兵工作,使辖区适龄应征青年及大学生家长及时了解征兵工作相关政策,盱眙县黄花塘镇近日开展征兵宣传动员工作。

该镇发动村村委会工作人员和民兵向辖区村民宣传最新的征兵政策和法规,发放征兵宣传手册200余份,利用

张贴征兵海报等方式进行全方位宣传动员,同时逐户上门精准宣传,对报名应征青年进行逐一核实,全面了解应征青年的各方面情况。



盱眙县公路事业发展中心除雪保畅通

■通讯员 李晓东 余依涵

本报讯 受强冷空气影响,12月15日,盱眙县迎来降雪和冰冻天气,盱眙县公路事业发展中心坚守一线,全力以赴除雪保畅通。

截至12月16日3点,该中心根据雪情动态,出动撒布机5台、预警防撞车1辆,投入50人,在淮水大桥、溜子河特大桥、山口门等急弯陡坡路段进

行融冰除雪作业。

盱眙县公路事业发展中心根据气象预警提前安排,降雪当天再次调度,以“雪随下随清、冰随结随除”为标准推动道路保畅工作,确保雪停路通。

该中心相关负责人表示,将加大上路巡查和防滑保畅力度,及时消除道路安全隐患,为群众安全出行保驾护航。



天泉湖镇中心小学 举办首届“山娃”阅读节

■通讯员 翟延钦

本报讯 日前,盱眙县天泉湖镇中心小学校园内外一派热闹景象,该校首届“山娃”阅读节如期举行。

此次阅读节以“阅读越乐·悦读越美”为主题,得到盱眙县教体局、县教师发展中心、天泉湖镇政府以及点公益基金会大力支持。全校476名“山娃”全员参加活动。活动中,书式童年创始人、知名儿童阅读推广人姚浩老师应邀到校开展阅读推广讲座,刘青、赵静等7位老师

开设阅读展示课。学校还举办了阅读主题沙龙。

近年来,天泉湖镇中心小学秉持“文化奠基”的育人思想,扎实推进全民阅读,深化书香校园建设,大力激发学生阅读兴趣。



优课展示交流研讨活动 在三河实小举行

■通讯员 秦静 欧亚

本报讯 日前,优课展示交流研讨活动在盱眙县三河实验小学举行。

本次活动由盱眙县教师发展中心主办,盱眙县三河实验小学承办。来自盱眙县和淮安城区的优秀教师团队及盱眙县8所小学的50余名教师代表参加活动。

本次活动以“聚力推进高效课堂、有效提升核心素养”为主题,采取课例展示、经验交流、专家讲座等形式,充分展示优秀教师的教学技能和教学风采,助推盱眙县教学研讨水平整体提升。

本次活动为盱淮两地教师搭建了互相交流学习的平台,为持续深化盱淮两地协作提供了宝贵经验。

“山爸山妈”志愿服务项目 在省相关会议上作现场展示

■通讯员 李波涛

本报讯 日前,在省教育厅召开的全省师德师风建设研讨会上,盱眙县“山爸山妈”志愿服务项目作现场展示,引起与会代表强烈共鸣。

展示以“情景剧+项目说明”形式呈现。来自盱眙的“山爸山妈”剧组用情景剧的方式,再现了仇集中学老师们组建“1+2=1”关爱留守山娃爱心家

庭、开展“五个一”常态化关爱活动的感人事迹。“山爸”刘亮为现场观众介绍了该项目的实施、拓展过程与成效。展示过程中,现场多次响起热烈掌声。

据了解,此次会议仅安排盱眙县“山爸山妈”和泰州实验小学“教师妈妈”两个项目作现场展示。会上,盱眙县仇集中学获评第二批江苏省师德师风建设宣传基地校。

官滩镇:非遗“村晚”乡味浓 如歌日子唱着过

■通讯员 丁德昶 朱政

本报讯 近年来,盱眙县官滩镇高度重视文化惠民工程建设,大力加强基层文化基础设施建设,不断丰富群众精神文化生活,提高群众幸福指数,推动乡村文化繁荣发展,助力乡村振兴。

官滩镇王桥村地处大运河畔,近六年来,该村持续举办20余场非遗“村晚”,村民演村民看,唱出了乡音、乡韵、乡情。省级非遗“踩高跷”、花船等民俗活动在王桥村已有200余年历史。高跷《大话西游》、渔鼓舞《张灯结彩》、花船《吉祥中国年》等民间小调唱出了和

美新时代、乡村振兴好日子。为了传承优秀传统文化,1962年,该村老党员丁明月牵头组建了王桥村文艺演出队。党的十八大以来,王桥村党总支以党建引领,以传承非遗形式重组村文艺演出队,村民演员以乡音传递乡情,用朴实无华的方式展示了幸福生活和浓浓的乡村非遗文化。国庆节期间,在村百姓大舞台演出现场,农副产品展销等五项活动举行,许多村民拿起手机,记录下一个个精彩瞬间。

“很多节目是我们自己编排的,村民们看了感觉非常亲切。”古河社区渔鼓舞传承人武建芬介绍,“我们的‘村晚’草根气息浓,演的是家乡美,赞的是

新生活,彰显了非遗文化的吸引力、感染力、生命力。”王桥村党支部书记邵明高兴地说。

“这场‘村晚’我们村准备了两个多月,属于原汁原味的乡村晚会。”日前,王桥村党支部支委何晓燕告诉笔者。办“村晚”的消息不胫而走,乡贤郑乐军、邹峰等纷纷捐款赞助,以示回报桑梓之情。王桥村地处大运河百里画廊两岸,在强村富民的同时,村党支部认识到乡村文化丢不得、富了口袋不能空了脑袋,办“村晚”的想法油然而生。精彩的演出,让村民一饱非遗文化。“乡村晚会节目演的是身边人、邻里事,接地气。”从邻村赶过来看“村晚”的村民林

云峰告诉笔者。王桥村,昔日普通的苏北乡村,如今拥有万亩养殖产业园、龙虾产业集聚区,村庄整治有序,特色产业渐入佳境,和美乡村画卷令人沉醉……2023年村集体经营性收入有望达到100万元,村办企业销售额预计突破1000万元。

许嘴村的花船、侍湖村的舞龙、王桥村的舞狮……散落在全镇的省、市非物质文化遗产闪闪发光,浸润着文明乡风。“我们将持续抓好乡村文化建设,丰富基层群众的精神生活,助力经济高质量发展。”该镇党委委员、宣传统战委员倪静说。

马坝中心小学师生义卖青菜献爱心



■通讯员 王进 陈四化

本报讯 日前,盱眙县马坝中心小学组织师生开展采摘青菜义卖活

动。当日,师生们在校园中心路上设置义卖摊位,把亲手采摘来的青菜整理装袋,然后向路过的老师们进行售卖,并把义卖所得存入学校慈善基金会。

雪夜鏖战65分钟

■通讯员 张友倩

“喂!电工师傅,下雪了,没电,空调开不了,太冷了,请快点来修一下!”12月15日23时18分,盱眙县桂五镇四桥村小竹园组村民孙燕焦急地向桂五供电所打电话报修。当晚,受冷空气影响,盱眙县气温骤降,室外雪花飞舞。

报修电话就是命令。桂五供电所值班员张孝海放下电话,叫上另一名值班员祖广军,两人驾驶报修黄皮卡赶赴现场。11分钟后,两名报修人员来到小竹园组配电箱架前。祖广军架好木梯后,张孝海迅速攀梯打开配电箱门开始

检查起来。经检查发现配电箱内断路器触头烧坏,张孝海当即拆卸损坏的触头,并在现场围绕线路走向开始巡视线路、查找故障原因,祖广军开车到供电所领取备用断路器触头及相关配件。

23时38分,张孝海在小竹园组桂五镇四桥村小竹园组发现一根400伏电杆根部断裂、倾斜约60度,电杆上有货车红色油漆,雪地上留有散落的货车塑料配件和深深的车辙痕迹。原来,造成配电箱内断路器烧坏的原因是低压线路遭外力破坏短路所致。

张孝海一边拨打110报警,一边联系驻点应急抢修队赶到现场投入紧急抢修。

23时52分,驻点应急抢修队10名抢修人员赶到现场,祖广军也从供电所

带来了抢修配件。冰天雪夜里,拆金具、拔旧杆、立新杆、装拉线、紧导线、换设备等抢修工作有条不紊地进行。

小竹园组6位村民从家中拿来矿灯参与现场应急照明。虽然当夜气温骤降至零下7摄氏度,但是抢修现场热火朝天,抢修人员披着洁白的雪花,嘴里呼出的是一团团白色雾状的气流。

16日凌晨0时23分抢修结束,一次性送电成功,26户村民供电恢复,抢修人员拖着疲惫的身躯离开现场。

“电工师傅辛苦了,你们真是我们的贴心人!”目睹抢修全过程的孙燕感激地说出心里话。

马坝高级中学党委开展主题党日活动

■通讯员 段德飞 李张锋

本报讯 近期,江苏省马坝高级中学党委按照县委教育工委要求,开展系列主题党日活动。

该校四个党支部分别由各支部党员活动室观看了专题片《淬炼——周恩来的自我革命精神》《最美公仆》。观看完专题片后,各党支部党员就近近期个人理论学习情况展开深入交流,畅谈学习心得。在党员党性分析环节,各支部对照整改清单,组织党员进行深刻反思,提出详细的整改措施。以普通党员身份参与活动的校有关领导带头发言,从理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律等6个方面进行剖析。随后,各党支部分别开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列——更好展示‘象征意义’”讨论。如何把学习成效体现到解决教育实际问题和推动马坝高中高质量发展上;如何直面发展难题,在求真务实中开拓创新、在大胆探索中实现突破成了各位党员讨论的焦点。

在校党委书记、校长许华先的带领下,学校党员们来到盱眙县马坝镇塘社区,开展“双报到双服务”活动。许华先在社区会议室为塘社区党员宣讲党的创新理论,受到社区党员一致好评。随后,全体党员来到社区新时代文明实践站开展实践课堂宣讲活动。两个活动议程持续两个小时,让与会党员深受启发、受益匪浅。大家纷纷表示,要在会后结合自身工作、思想实际,再学习、再思考、再吸收、再消化,在学习理解的过程中锤炼党性、坚定信念,提升学习能力和工作能力。